

# 提摩太後書

## 問安

1 奉 神旨意，憑著在基督耶穌裡的生命應許，作基督耶穌使徒的保羅，

2 寫信給親愛的兒子提摩太，願恩惠、憐憫、平安從父 神和我們的主基督耶穌臨到你。

## 為主作見證不要當作羞恥

3 我感謝 神，就是我像我祖先一樣，以清潔的良心所事奉的 神，在禱告中晝夜不斷地記念你；

4 一想起你流的眼淚，我就渴望見你，好叫我滿有喜樂。

5 我記得你心裡無偽的信心，這信心原先是在你外祖母羅以和你母親友尼基心裡的，我深信也在你的心裡。

6 為了這緣故，我提醒你，要把 神藉著我按手給你的恩賜，像火一樣再挑旺起來。

7 因為 神所賜給我們的，不是膽怯的靈，而是有能力、仁愛、自律的靈。

8 所以，不要以給我們的主作見證當作羞恥，也不要我這為主被囚的當作羞恥，卻要為了福音的緣故，靠著 神的大能，與我同受磨難。

9 神救了我們，以聖召呼召我們，不是按照我們的行為，卻是按照他自己的計劃和恩典；這恩典是在永世之先，在基督耶穌裡賜給了我們的，

10 但現在藉著我們救主基督耶穌的顯現，才表明出來。他廢掉了死亡，藉著福音把生命和不朽彰顯出來。

11 為這福音，我被派作傳道的、使徒和教師。

12 為了這緣故，我也受這些苦，但我不以為恥，因為我知道我所信的是誰，也深信他能保守我所交託他的，直到那日。

13 你要靠著在基督耶穌裡的信心和愛心，常常堅守從我這裡聽過的話，作為純正話語的模範；

14 又要靠著那住在我們裡面的聖靈，保守所交託你的善道。

15 你知道所有在亞西亞的人都離棄了我，他們當中有腓吉路和黑摩其尼。

16 願主賜憐憫給阿尼色弗一家的人，因為他多次使我暢快，也不以我的鎖鍊為恥；

17 他竟然來到羅馬，迫切地尋找我，結果找到了。

18 （願主在那日使他從主那裡得著憐憫。）你也清楚知道他在以弗所是怎樣多方服事我。

## 2

### 作基督的精兵

1 所以，我兒啊，你應當在基督耶穌的恩典裡剛強起來，

2 又應當把你在許多見證人面前從我這裡聽見的，交託給那些又忠心又能夠教導別人的人。

3 你應當和我同受磨難，好像基督耶穌的精兵。

4 當兵的人不讓世務纏身，為要使那招兵的人歡喜。

5 競賽的人若不遵守規則，就不能得冠冕。

6 勞力的農夫理當先嘗果實。

7 你要想想我的話，因為凡事主必給你領悟力。

8 你要記得那從死人中復活的耶穌基督，他是大衛的後裔所生的，這就是我所傳的福音。

9 我為了這福音受了磨難，甚至像犯人一樣被捆綁起來；可是，神的話卻不被捆綁。

10 因此，我為了選民忍受一切，好叫他們也可以得著在基督耶穌裡的救恩，和永遠的榮耀。

11 “我們若與基督同死，就必與他同活；

12 我們若能堅忍，就必與他一同作王；我們若不認他，他必不認我們；

13 我們縱然不信，他仍然是信實的，因為他不能否定自己。”這話是可信的。

### 作無愧的工人

14 你要在 神面前把這些事提醒眾人，叮囑他們不要作無益的爭辯；這只能敗壞聽見的人。

15 你應當竭力在 神面前作一個蒙稱許、無愧的工人，正確地講解真理的道。

16 總要遠避世俗的空談，因為這些必會引人進到更不敬虔的地步。

17 他們的話好像毒瘤一樣蔓延；他們當中有許米乃和腓理徒。

18 他們偏離了真道，說復活的事已經過去了，於是毀壞了一些人的信心。

19 然而， 神堅固的根基已經立定，上面刻著這樣的印：“主認識屬於他的人”和“凡稱呼主名的人都應當離開不義”。

20 在富貴人的家裡（“富貴人的家裡”原文作“大房子”），不但有金器、銀器，也有木器、瓦器；有貴重的，也有卑賤的。

21 人若自潔，離開卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合主使用，預備行各樣的善事。

22 你應當逃避年輕人的私慾，要和那些以清潔的心求告主的人，一同追求公義、信心、愛心、和平。

23 你要拒絕愚蠢無知的問難；你知道這些事會引起爭論。

24 但主的僕人卻不可爭論，總要待人溫和，善於教導，存心忍耐，

25 以溫柔勸導那些對抗的人，或許 神給他們悔改的心，可以認識真理。

26 他們雖然曾經被魔鬼擄去，隨從他的意思而行，或許也能醒悟過來，脫離魔鬼的陷阱。

## 3

### 末世的情況

- 1 你應當知道，末後的日子必有艱難的時期來到。
- 2 那時，人會專愛自己、貪愛錢財、自誇、高傲、褻瀆、悖逆父母、忘恩負義、不聖潔、
- 3 沒有親情、不肯和解、惡言中傷、不能自律、橫蠻兇暴、不愛良善、
- 4 賣主賣友、容易衝動、傲慢自大、愛享樂過於愛神，
- 5 有敬虔的形式，卻否定敬虔的能力；這些人你應當避開。
- 6 他們中間有人潛入別人的家裡，操縱無知的婦女。這些婦女被罪壓住，又被各種私慾拖累，
- 7 雖然常常學習，總不能充分明白真理。
- 8 從前雅尼和楊蓓怎樣反對摩西，這些人也怎樣反對真理。他們的心思敗壞，信仰也經不起考驗。
- 9 然而他們不能再這樣下去了，因為他們的愚昧終必在眾人面前顯露出來，好像那兩個人一樣。

### 聖經都是 神默示的

- 10 但是，你已經了解我的教訓、品行、志向、信心、寬容、愛心和忍耐，
- 11 以及我在安提阿、以哥念、路司得所受的苦和迫害。我所忍受的是怎樣的迫害；這一切主都救我脫離了。
- 12 其實，所有立志在基督耶穌裡過敬虔生活的，都必遭受迫害。
- 13 但惡人和騙子必越來越壞，他們欺騙人，也必受欺騙。
- 14 你應當遵守所學和確信的；你知道是跟誰學的，
- 15 並且知道自己從小就明白聖經，這聖經能夠使你有智慧，可以因信基督耶穌得著救恩。
- 16 全部聖經都是 神所默示的，在教訓、責備、矯正和公義的訓練各方面，都是有益的，
- 17 為要使屬神的人裝備好，可以完成各樣的善工。

## 4

### 務要傳道

1 我在 神面前，並且在那將要審判活人死人的基督耶穌面前，憑著他的顯現和國度叮囑你：

2 務要傳道；無論時機是否適合，都要常作準備；要以多方的忍耐和教訓責備人、警戒人、勸勉人。

3 因為時候快要到了，人必容不下純正的道理，反而耳朵發癢，隨著自己的私慾，增添許多教師，

4 而且轉離不聽真理，反倒趨向無稽之談。

5 你卻要凡事謹慎，忍受磨難、作傳福音者的工作，完成你的職務。

6 我已經被澆奠；我離世的時候也到了。

7 那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所持的信仰我已經守住了。

8 從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按公義審判的主在那日要賞給我的；不但賞給我，也賞給所有愛慕他顯現的人。

### 最後的吩咐

9 你要盡快到我這裡來。

10 因為底馬貪愛現今的世界，就離棄我到帖撒羅尼迦去了。革勒士去了加拉太，提多去了達馬太。

11 只有路加在我這裡。你找到了馬可，就把他帶來，因為他在聖工上對我有益。

12 我差派了推基古到以弗所去。

13 我在特羅亞留在加布那裡的外衣，你來的時候要把它帶來，還有那些書卷，特別是那些羊皮卷，也要帶來。

14 銅匠亞歷山大作了許多惡事陷害我，主必按著他所行的報應他。

15 你也要提防他，因為他極力抵擋我們的話。

16 我第一次申辯的時候，沒有一個人支持我，反而離棄我。但願這罪不要歸在他們身上。

17 然而主站在我旁邊，加給我力量，使福音的信息藉著我盡都傳開，萬國的人都可以聽見；他並且把我從獅子口中救出來。

18 主必救我脫離一切邪惡的事，也必救我進入他天上的國。願榮耀歸給他，直到永永遠遠。阿們。

### 問候的話

19 問候百基拉、亞居拉和阿尼色弗一家的人。

20 以拉都在哥林多住下了。特羅非摩病了，我就留他在米利都。

21 你要趕緊在冬天以前到我這裡來。友布羅、布田、利奴、革老底亞和眾弟兄都問候你。

22 主與你同在。願恩惠與你們同在。

## 新譯本

### Chinese New Version (traditional)

copyright © 1976, 1992, 1999, 2001, 2005, 2010 The Worldwide Bible Society Limited

Language: 中國語文 (Chinese)

Dialect: Mandarin, traditional script

Translation by: The Worldwide Bible Society

2021-10-15

---

PDF generated using Haiola and XeLaTeX on 1 Oct 2024 from source files dated 13 Dec 2023

92a2339e-c565-5069-b3e0-2dd523a27033